

**Exprimînd voința
unanimă a întregului
partid, a întregii
noastre națiuni,**

Tribuna

PROLETARI DIN TOATE ȚARILE, UNIȚI-VAI



ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN SIBIU AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

Anul XXI, nr. 10 049

Simbătă, 25 noiembrie 1989

4 pagini, 50 bani

Congresul al XIV-lea a ales în funcția de secretar general al Partidului Comunist Român pe tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU

Desfășurarea lucrărilor în plen

Marele forum democratic al comunistilor — Congresul al XIV-lea al P.C.R. — s-a întrunit, vineri, 24 noiembrie, în ședința consacrată alegerii secretarului general al partidului și a organelor centrale ale Partidului Comunist Român.

Buind cuvîntul, tovarășul Manea Mănescu a spus:

„În acest moment memorabil, de mare însemnătate națională, dînd glas voinței unanime a comunistilor, a întregului nostru popor, exprimate în adunările și conferințele organizațiilor de partid pentru dare de seamă și alegeri, în adunările organismelor democrației muncitorești-revoluționare, care au avut loc în perioada premergătoare marelui forum democratic al comunistilor, îmi revine deosebită onoare să propun Congresului al XIV-lea să aleagă, în funcția supremă de secretar general al Partidului Comunist Român și membru al Comitetului Central, pe cel mai iubit fiu al națiunii noastre socialiste, care de șase decenii, cu înălțător patriotism și exemplară dăruire revoluționară, și-a dedicat munca și viața cauzei partidului și poporului, eminentul strateg revoluționar, ctitorul României socialiste, luptător înflăcărat pentru împlinirea idealurilor

(continuare în pag. a IV-a)



Cuvîntarea tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU la încheierea lucrărilor Congresului al XIV-lea al Partidului Comunist Român

Stimați tovarăși,

Congresul al XIV-lea se încheie prin adoptarea, în unanimitate, și în deplină unitate, a tuturor hotărîrilor, a Programului-Directivă privind dezvoltarea economico-socială a patriei noastre în cincinalul al 9-lea și, în perspectivă, pînă în anii 2000—2010, care completează în mod minunat Programul partidului de făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare fermă a României spre înaltele piscuri ale civilizației comuniste. (Urale și aplauze puternice; se scandează îndelung „Ceaușescu — P.C.R.!", „Ceaușescu, eroism — România, comunism!“).

La dezbateri — în plen și în secțiuni — au luat cuvîntul 554 de delegați din toate județele și din Capitala patriei, precum și din toate sectoarele și ramurile de activitate, care au analizat, în spirit critic și autocritic, activitatea de pînă acum și au prezentat hotărîrea organizațiilor de partid, a tuturor oa-

menilor muncii, a întregului popor, de a înfăptui neabătut hotărîrile ce vor fi adoptate de Congres. (Aplauze puternice, prelungite).

Aș dori să menționez, cu multă satisfacție, nivelul înalt al discuțiilor — și politic, și ideologic, și din punct de vedere științific — demonstrînd creșterea puternică a nivelului general al partidului, al clasei muncitoare, a întregii noastre națiuni, uriașul nivel politic-ideologic, care constituie forța partidului, a națiunii noastre socialiste. (Aplauze și urale puternice, prelungite; se scandează „Ceaușescu — P.C.R.!", „Ceaușescu, eroism — România, comunism!“).

Cred că veți fi de acord cu mine să subliniem că, în Congres au vorbit academicieni, oameni de știință, dar au vorbit și muncitori, și tărani, și activiști din diferite domenii și, să vă spun drept — nu vreau să supăr pe nimeni — dar am remarcat un

(continuare în pag. a II-a)

Membrii Comitetului Politic Executiv al C. C. al P. C. R.

NICOLAE CEAUȘESCU — secretar general al Partidului Comunist Român

Emil Bobu
Elena Ceaușescu
Lina Ciobanu
Ion Coman
Nicolae Constantin
Constantin Dăscălescu
Ion Dincă

Miu Dobrescu
Ludovic Fazekas
Ilie Matei
Manea Mănescu
Paul Niculescu
Constantin Olteanu

Gheorghe Oprea
Gheorghe Pană
Barbu Petrescu
Dumitru Popescu
Ion Radu
Gheorghe Rădulescu
Ioan Totu

Membrii supleanți ai Comitetului Politic Executiv al C. C. al P. C. R.

Ștefan Andrei
Radu Bălan
Ion-Bogdan Băluță
Maria Bradea
Nicu Ceaușescu
Silviu Curticeanu
Gheorghe David
Carol Dina
Ion Frățilă

Mihai Gere
Maria Ghițulică
Nicolae Glosan
Suzana Gădea
Mihai Marina
Vasile Milea
Ioachim Moga
Ana Mureșan

Cornel Pacoste
Tudor Postelnicu
Petre Preoteasa
Ștefan Rab
Ion Stolan
Iosif Szasz
Ion Traian Ștefănescu
Ioan Toma
Ion Ursu

Secretariatul Comitetului Central al Partidului Comunist Român

NICOLAE CEAUȘESCU — secretar general al Partidului Comunist Român

Secretari ai C.C. al P.C.R.

Vasile Bărbulescu
Emil Bobu
Ion Coman

Silviu Curticeanu
Ilie Matei
Constantin Olteanu

Constantin Radu
Iosif Szasz

Președinte al Colegiului Central de Partid a fost ales tovarășul Nicolae Constantin.

Marea adunare populară din Piața Republicii

Peste o sută douăzeci de mii de oameni ai muncii din Capitală au venit, în marea Piață a Republicii, pentru a aduce un fierbinte și vibrant omagiu tovarășului Nicolae Ceaușescu, reinvestit de Congresul al XIV-lea în suprema funcție de secretar general al partidului, desemnat astfel, prin voința tuturor comunistilor, a întregii națiuni, să conducă în continuare țara spre trepte tot mai înalte de progres și civilizație, spre comunism.

Vineri la prînz, la ora cînd în Sala Palatului se desfășura ședința de închidere a lucrărilor Congresului, urmărită, în direct, pe întreg cuprinsul patriei, prin intermediul transmisiilor de radio și televiziune, Piața Republicii — vatra atîtor evenimente memorabile din istoria nouă a țării — devenise o masă de oameni. Întreaga piață avea o înfățișare sărbătorească. Pretutindeni fluturau steaguri tricolore și roșii, se puteau vedea tablourile tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu, chemări la muncă susținută pentru înfăptuirea hotărîrilor Congresului al XIV-lea al partidului. Au venit aici, pentru a

participa la această grandioasă manifestare, locuitorii ai Bucureștiului, de cele mai diferite profesii — muncitori de pe întinsele platforme industriale, specialiști din uzine și institute de cercetare, slujitori ai școlii, studenți și elevi. Se aflau în întinderea pieții, părtași la această impresionantă adunare populară, aduși de aceeași vîre, să exprime nestăvilită bucurie — care este a unei țări întregi — prilejuită de alegerea în fruntea partidului a tovarășului Nicolae Ceaușescu, de numele și activitatea căruia se leagă toate marile prefaceri din societatea românească, petrecute în perioada inaugurată de Congresul al IX-lea, perioadă fără egal în întreaga istorie a patriei. Au venit pentru a sprijini din toată inima hotărîrile luate de Congresul al XIV-lea al partidului, în prevederile cărora vîd prefigurată, limpede și convingător programul victoriilor poporului român pe calea socialismului și comunismului. Au venit pentru a-și face cunoscută adeviziunea la politica internă a partidului și statului, consacrată binelui țării, binelui tuturor fiilor săi, la politica ex-

ternă a României socialiste, pusă în slujba păcii, dezarmării, colaborării cu toate statele lumii.

Apariția conducătorului iubit și stimat al partidului și al țării, tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, a fost salutată cu nespuse entuziasm. Cei prezenți au ovaționat îndelung, au aclamat cu putere, au rostit cu venerație numele patriei, al partidului, al secretarului său general. Se regăsesc în aceste manifestări sentimentele de nestrămutată dragoste și recunoștință fierbinte pentru conducătorul partidului și al țării, de încredere în partidul nostru comunist, mîndria de a trăi în demnitate în România socialistă, țară liberă, independentă și suverană.

Cu aceleași manifestări de nespuse entuziasm au fost însoțiți tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu pe tot timpul cit au străbătut, pe jos, Piața Republicii, îndreptîndu-se spre sediul Comitetului Central al partidului. S-a aplaudat fără întrerupere, mii și mii de glasuri au scandat: „Ceaușescu — P.C.R.!", „Ceaușescu și po-

(continuare în pag. a III-a)

ÎNCHIEIEREA LUCRĂRILOR CONGRESULUI AL CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE

(urmare din pag. 1)

înalt nivel de pregătire și de înțelegere la cooperatorii noștri, la muncitorii noștri, care nu numai că știu să producă, dar au și un nivel politic și ideologic ridicat, au înalte cunoștințe tehnice, științifice și culturale, demonstrând apropierea nivelului de dezvoltare între categoriile sociale din patria noastră și drumul ferm spre crearea unui popor muncitor unic, înarmat cu cele mai noi cunoștințe ale științei și tehnicii în toate domeniile de activitate. Acesta este, poate, cel mai mare succes și rezultat al construcției socialismului în România — omul nou! (Aplauze și urale puternice, prelungite; se scandează îndelung „Ceașescu și poporul!”).

Lucrările Congresului al XIV-lea, marele forum democratic al comunistilor, au reprezentat cea mai largă dezbateră democratică asupra tuturor problemelor privind stadiul actual și perspectivele dezvoltării României socialiste. Prin aceste lucrări, o dată cu încheierea Congresului al XIV-lea, se încheie, de fapt, și dezbaterile generale din partid și din întregul popor, care au demonstrat unitatea și voința de nezdruccinat a întregii națiuni de a înainta, sub conducerea partidului, pe calea socialismului și comunismului, a întăririi independenței și suveranității României! (Aplauze și urale puternice, prelungite; se scandează: „Ceașescu, eroism — România, comunism!”)

Având în vedere toate aceste largi dezbateri democratice, se poate afirma, cu deplină temei, că hotărârile adoptate, în unanimitate, de marele forum al comunistilor români reprezintă înțelepciunea și voința întregului partid, a întregului nostru popor, care acționează ca un tot unic pentru ridicarea României pe culmi tot mai înalte de progres, civilizație și bunăstare a întregii națiuni. (Aplauze și urale puternice; se scandează îndelung: „Ceașescu și poporul, România — Viitorul!”).

Stimați tovarăși,

Concluzia generală din toate dezbaterile care au avut loc, inclusiv din Congres, este aceea că am străbătut cu succes un drum lung de luptă și muncă și am ajuns la un înalt nivel de dezvoltare economico-socială. Am înfăptuit cu succes pe pământul străbun al patriei noastre socialismul — visul întregii noastre națiuni! (Aplauze și urale puternice, prelungite; se scandează îndelung „Ceașescu — P.C.R.”, „Ceașescu și poporul!”).

În istoria milenară a poporului nostru avem multe, multe victorii, care demonstrează forța, vitalitatea și hotărârea întregului popor de a-și asigura întotdeauna viața, libertatea, independența. Dar, putem afirma, că niciodată până acum poporul nostru nu a cunoscut o asemenea măreață victorie ca făurirea socialismului pe pământul străbun al patriei. (Aplauze puternice, urale și ovații; se scandează „Ceașescu, eroism — România, comunism!”)

Sub conducerea gloriosului nostru partid comunist, întregul popor, în strânsă unitate, a făurit în numai câteva decenii un viitor de aur României, pe care înainta-

șii noștri îl vedeau prin secole, demonstrând că un popor liber, stăpîn pe destinele sale, poate lichida inapoierea de secole într-un timp scurt și să-și asigure o viață demnă, liberă și fericită, de bunăstare! (Aplauze și urale puternice, prelungite; se scandează îndelung „Ceașescu și poporul!” „Ceașescu să trăiască, România să înflorească!”).

I-a revenit partidului nostru comunist marea cinste de a înălța, într-o perioadă istorică scurtă — care în istoria omenirii reprezintă minute — patria noastră pe cele mai înalte trepte de progres și civilizație, îndeplinindu-și astfel angajamentul revoluționar, în fața poporului, de a-l conduce spre o viață nouă, în deplină libertate și independență! (Aplauze și urale puternice, prelungite; se scandează „Ceașescu — P.C.R.”, „Vom munci și vom lupta, țara o vom înălța!”).

Este necesar ca, și acum, la încheierea lucrărilor marelui nostru forum democratic, să subliniem cu întreaga tărie rolul clasei muncitoare — clasa cea mai înaintată a societății —, căreia istoria i-a dat misiunea de a lichida vechea orînduire, de a asigura ridicarea omenirii la o nouă civilizație. Și clasa muncitoare românească și-a îndeplinit și își îndeplinește cu cinste această misiune istorică! (Aplauze și urale puternice, prelungite; se scandează „Ceașescu și poporul!”).

Doresc să subliniez, de asemenea, rolul hotărîtor al țărânimii, care, de altfel, de-a lungul multor secole a constituit principala forță a societății noastre și a dus greul luptelor pentru formarea națiunii și pentru independența României. Și în anii construcției socialiste țărânimii și-a demonstrat înaltele sale calități, asigurând o agricultură socialistă superioară, de înaltă productivitate și realizînd cea mai mare producție agricolă de până acum din istoria patriei noastre. În alianță cu clasa muncitoare, și țărânimii și-a demonstrat forța și capacitatea de a asigura mersul ferm înainte spre socialism! (Aplauze și urale prelungite; se scandează îndelung „Ceașescu și poporul!”).

De asemenea, este necesar să subliniem rolul important al intelectualității. De altfel, în multe momente grele de-a lungul istoriei, cei mai înaintați oameni din rîndul intelectualilor nu numai că au luptat pentru cultură, pentru ridicarea științei, dar atunci cînd a fost nevoie au lăsat, ca să spun așa, stiloul sau condeiul — cum era pe timpuri — la o parte, au pus mina pe armă pentru independența României, pentru a asigura viața în libertate a poporului nostru. (Aplauze și urale puternice; se scandează îndelung „Ceașescu și poporul!”).

În anii socialismului, intelectualitatea, și îndeosebi intelectualitatea tehnică, a cunoscut o puternică dezvoltare și a avut, în toate domeniile, un rol hotărîtor în progresul științei, învățămîntului, culturii, în toate realizările socialiste din patria noastră. Împreună cu clasa muncitoare, cu țărânimii, intelectualitatea a avut și are un rol de importanță hotărîtoare în dezvoltarea patriei noastre, în victoria socialismului și comunismului în România. (Aplauze și urale puternice; se scandează îndelung: „Ceașescu și poporul!”).

„Ceașescu — eroism, România — comunism!”)

Concluzia generală — din întreaga dezbateră, din lucrările marelui forum al comunistilor — este una singură, și anume că toate mărețele noastre realizări au fost posibile numai datorită lichidării orînduirii burghezo-moșierești, lichidării asupririi și inegalităților, făuririi celei mai drepte orînduirii — societatea socialistă. Numai și numai socialismul a asigurat marile victorii, ridicarea patriei noastre pe înaltele culmi de progres și civilizație! (Urale și aplauze puternice; se scandează îndelung „Ceașescu — eroism, România — comunism!”)

Stimați tovarăși,

În deplină unanimitate, Congresul a adoptat Programul partidului de dezvoltare a patriei noastre în următorii 10—20 de ani. Avem un program minunat, de largă perspectivă, privind înaintarea fermă a României spre zărilor luminoase, spre un înalt nivel de dezvoltare a industriei, agriculturii, a tuturor sectoarelor de activitate. Intrăm, o dată cu aceasta, într-o nouă etapă, superioară, de dezvoltare a României. Obiectivul strategic, fundamental îl reprezintă înfăptuirea până în anul 2000 a Programului de făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate și realizarea condițiilor pentru a trece, la începutul mileniului III, într-o etapă nouă, spre comunism. (Urale și aplauze puternice; se scandează îndelung „Ceașescu și poporul!”).

Încă în cincinalul al 9-lea, până în 1995, vom realiza o parte importantă din acest program de perspectivă, iar în anul 2000, România va deveni o țară cu o industrie puternică, pe baza celor mai noi realizări ale științei, cu o agricultură socialistă puternică, cu un nivel de viață ridicat al întregii națiuni, demonstrînd, în fapte, că tot ceea ce realizăm este destinat progresului și ridicării țării, bunăstării generale a poporului — scopul și țelul suprem al politicii partidului, esența societății socialiste multilaterale dezvoltate ce o edificăm cu succes în România! (Urale și aplauze puternice, prelungite; se scandează îndelung: „Ceașescu și poporul!” „Vom munci și vom lupta, țara o vom înălța!”)

În următorul cincinal, și în anii până în 2000—2010, România va deveni o țară cu un înalt nivel științific, cu un învățămînt care să asigure crearea unui popor cu înalte cunoștințe în toate domeniile, cu o înaltă cultură — poporul României socialiste gata să treacă spre etapa superioară, spre comunism pe baza celor mai noi cunoștințe ale științei și tehnicii, ale cunoașterii legilor de dezvoltare generală a omenirii. (Urale și aplauze puternice, prelungite; se scandează îndelung: „Ceașescu, eroism — România, comunism!” „Ceașescu și poporul!”).

Acum, la încheierea lucrărilor marelui forum al comunistilor, să ne angajăm, în fața partidului, a întregului popor, că vom acționa întotdeauna în spirit revoluționar și cu întreaga răspundere față de interesele socialismului, ale poporului, ale asigurării independenței și suveranității României! Să demonstrăm, prin întreaga activitate — așa cum partidul

nostru a făcut de la înființarea sa — că nimic nu ne poate abate de la îndeplinirea țelului suprem, al asigurării unui loc demn în societatea comunistă, pentru întreaga noastră națiune. (Aplauze și urale puternice, prelungite; se scandează îndelung: „Ceașescu, eroism — România, comunism!”)

Este necesar să acționăm întotdeauna în spiritul hotărîrilor pe care le-am adoptat în deplină unanimitate, în vederea perfecționării continue a întregii activități de conducere și planificare, în raport cu dezvoltarea generală a societății, a științei și cunoașterii umane. Să aplicăm, în toate domeniile și cu toată fermitatea, autoconducerea, autogestiunea, autofinanțarea, făcînd astfel ca toate unitățile economice, sociale și teritoriale să-și desfășoare activitatea cu rezultate maxime, cu eficiență și rentabilitate maximă — aceasta constituind o necesitate obiectivă și reprezentînd adevăratele cale de construire a socialismului cu poporul și pentru popor. (Urale și aplauze puternice, prelungite; se scandează îndelung „Ceașescu și poporul!”).

În spiritul hotărîrilor adoptate, să acționăm cu toată fermitatea pentru dezvoltarea societății noastre, a prietenății întregului popor și a proprietății cooperatiste — baza făuririi cu succes a societății socialiste multilaterale dezvoltate și a comunismului, garanția sigură a bunăstării și viitorului fericit al întregului popor. (Aplauze puternice, prelungite).

Așa cum am dezbătut în Congres, să perfecționăm și să dezvoltăm tot mai puternic formele democrației muncitorești-revoluționare în toate domeniile de activitate, pornind de la faptul că socialismul nu se poate realiza decît pe baza unei largi, foarte largi democrații, care să asigure participarea tuturor claselor sociale, a întregului popor, la conducerea conștientă a tuturor sectoarelor de activitate. Socialismul înseamnă acea democrație în care poporul este adevăratul făuritor al propriului său viitor, al comunismului, al libertății și independenței sale! (Aplauze și urale puternice, prelungite; se scandează îndelung „Ceașescu și poporul!”).

Programul minunat pe care l-am adoptat asigură creșterea continuă a nivelului de trai, material și spiritual, al întregului popor. Toate organele statului nostru, ale democrației muncitorești — de jos pînă sus și de sus pînă jos — întregul nostru partid trebuie să considere întotdeauna ca sarcină centrală — o dată cu dezvoltarea generală a patriei — ridicarea continuă a bunăstării poporului. Să creăm un nivel de viață care să asigure poporului nostru cele mai bune condiții — în conformitate cu cele mai înalte exigențe ale științei — pentru un popor civilizat, cu o bună sănătate fizică și o înaltă inteligență. (Aplauze și urale puternice, prelungite; se scandează „Ceașescu și poporul!”)

În întreaga noastră activitate trebuie să acționăm cu întreaga răspundere, să asigurăm creșterea continuă a rolului conducător al partidului în toate domeniile, a forței și unității sale. Să asigurăm în-

tărirea unității de granit între partid și popor — garanția victoriei socialismului și comunismului, a înaintării ferme a patriei noastre pe calea progresului, a întăririi independenței și suveranității României! (Urale și aplauze puternice, prelungite; se scandează îndelung: „Ceașescu — P.C.R.”, „Ceașescu și poporul!”)

În încheierea lucrărilor Congresului, doresc, încă o dată, să mulțumesc tuturor partidelor și organizațiilor care au trimis reprezentanții lor la lucrările Congresului nostru! Vă mulțumesc dumneavoastră, tuturor, stimați tovarăși și prieteni, care participați direct la lucrările celui de al XIV-lea Congres al Partidului Comunist Român! (Aplauze și urale puternice; se scandează îndelung „Ceașescu — România, pacea și prietenia!”)

Considerăm aceasta ca o expresie a relațiilor de prietenie și solidaritate, a dorinței comune de a întări și mai mult în viitor colaborarea și solidaritatea în lupta împotriva politicii imperialiste, în lupta pentru dezarmare și pace, pentru o nouă ordine economică, pentru progresul economico-social și independența tuturor națiunilor lumii.

În toate acestea vedem importanța realizării unei unități și mai puternice — așa cum, de altfel, a reieșit și din întâlnirile pe care le-am avut ieri cu multe delegații — considerînd aceasta ca o necesitate pentru toate partidele și forțele progresiste, democratice de pretutindeni. În unitate și colaborare a constat, întotdeauna, constă, și astăzi și va consta și în viitor puterea uriașă a forțelor progresiste și antiimperialiste. Popoarele unite pot impune o politică nouă, democratică, de adevărată egalitate între toate națiunile, pot asigura pacea pe planeta noastră! (Aplauze puternice, prelungite)

La încheierea lucrărilor marelui nostru forum democratic, în numele tuturor participanților la Congres, adresez clasei muncitoare, țărânimii, intelectualității, întregului nostru popor chemarea de a acționa întotdeauna, în deplină unitate, pentru asigurarea ridicării României spre cele mai înalte culmi de progres și civilizație. Să demonstrăm, în orice împrejurări — așa cum a făcut-o

națiunea noastră de-a lungul istoriei sale îndelungate —, că poporul, oamenii muncii, constructorii ai socialismului, sînt și reprezintă factorul hotărîtor al victoriei socialismului. Poporul unit va asigura triumful comunismului în România, își va construi viitorul așa cum îl dorește — în comunism, în deplină independență! (Aplauze puternice și urale; se scandează îndelung: „Ceașescu și poporul!” „Vom munci și vom lupta, pacea o vom apăra!”).

Stimați tovarăși,

Congresul a aprobat, în deplină unanimitate, politica externă și orientările viitoare ale activității internaționale a partidului și poporului nostru. Doresc să asigur, de la această înaltă tribună, întregului popor, că și în viitor vom acționa cu întreaga răspundere — în interesul poporului nostru, al tuturor popoarelor — pentru dezarmare și, în primul rînd, pentru

dezarmare lume a p egale între (Aplauze și prelungite; delung „Ce

Stimați

Cunoașteți lui Comitetului, form muniști, a Ceea ce aș este faptul dată, în (sînt prezer măr de m intelectuali rect în pro ră nici o f tua caracte caracterul tă, al Comi tral. (Aplau lungite).

În numele tral nou al tumeșo Co delegaților ce ne-au a angajăm că Central va încît să a în cele m Programulu tuturor hotăr înaintării noastre spre tivului stră 2000! (Aplau

În mod d mulțumesc gului partid por pentru înalta funcț neral al Pa Român. (A și urale pu dează indelu P.C.R.”, „C iască, Rom că!”).

Au trecu ani de cînd carea munc ret, în part avut fericit să-mi incre acei ani m pungere. A deauna ca ției, ca sol al poporulu tea și inde Aș dori Congresul, că și în v deauna un al revoluție socialismulu plauze și prelungite; „Ceașescu nia să-nflo

Am consi și consider cretar gener tie de cond al partidu rifică, ci est pungere — tuturor să fel încît să fapte, prin cu zi, incre cordă. În a ționat, și în ționa și în ușor, tovar general al vrea să cor vărat, soci nismul! Est dar este o cînste și — partidul și ce totul per toate forțele socialismu lui, cauzei pendentei și mîniei. (Ur ternice, pre dează indelt România, s mindria!”).

IV-LEA AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

AUȘESCU

pentru o laborării națiunii! puternice, dează in- Pace!"

enta nou- 67 de cor sale, subliniez ru prima Central nare nu- țărani și rează di- ea ce, fă- va accen- voluționar, și lup- stru Cen- nice, pre-

ului Cen- să mul- tuturor încrederea și să ne Comitet a așa fel afăptuirea condiții a ră, a tu- vederea a patriei rea obiec- tă în anii nice).

aș dori să lui, întregului po- a mea în cretar ge- Comunist prelungite se scan- așescu — i să înfloreas-

pe 60 de at în miș- i, de tine- nist. Am i partidul încă din ici de răs- nat întot- al revolu- partidului, u liberta- i sa. asigur e, poporul fi întot- credincios tidului, al mânia! (A- puternice, scandează: scă, Româ- întotdeauna de se- orice func- de activist este ono- ncă de răs- din partea eze în așa streze, prin tea de zi ce li se a- irit am ac- i. Nu este fii secretar partid care că, cu ade- și comu- lucru greu, ndere de igur, asigur l că voi fa- zăpunde cu terezelor comunismu- lui, a inde- anității Ro- aplauze pu- se scan- așescu — noastră și

Incheierea lucrărilor marelui nostru forum democra- tic aș dori să adresez multu- miri tuturor delegaților pen- tru spiritul de înaltă răspun- dere pe care l-au demonstrat în timpul lucrărilor Congre- sului, în adoptarea, în deplină unanimitate și unitate, a Pro- gramului-Directivă și a hotă- ririlor privind dezvoltarea României, îndeplinindu-și, fiecare, în mod conștiincios, răspunderea și mandatul în- credințat de comuniști și de întregul popor. Consider a- ceasta ca o dovadă a înaltu- lui — subliniez încă o dată — nivel teoretic, politic, ideo- logic al Congresului nostru, a faptului că acum fiecare va trece cu toată fermitatea și cu toate forțele la realizarea în viață a ceea ce am hotărât. (Aplauze și urale prelungite; se scandează îndelung: „Româ- nia a ales: socialism, pace, progres!”, „Vom munci și vom lupta, țara o vom înălța!”).

Nu este un lucru ușor să se adopte hotărâri juste. A- ceasta cere muncă, cere înțe- legerea legilor obiective, cu- noașterea realităților și forței societății noastre. Dar, oricât de juste ar fi hotărârile, ele sînt numai începutul! Pentru ca ele să prindă viață este necesar să acționăm, în toate domeniile, cu întreaga răs- pundere pentru realizarea lor. Am convingerea că toți dele- gații, toate organele și orga- nizațiile de partid, consiliile oamenilor muncii, adunările generale, toți oamenii muncii, fără deosebire de naționali- tate, întregul nostru popor, în deplină unitate, va asigu- ra înlăturarea în viață a ho- tărârilor Congresului al XIV- lea, că ne vom prezenta la a 50-a aniversare a revoluției de eliberare socială și națio- nală cu îndeplinirea în cele mai bune condiții a celui de-al 9-lea cincinal. (Urale și aplauze prelungite; se scan- dează îndelung „Ceașescu și poporul!”, „Vom munci și vom lupta, țara o vom înăl- țat!”).

Cu această convingere și în- credere, vă adresez tuturor, întregului partid, întregului popor cele mai bune urări de noi și noi împliniri, de reali- zări mărețe în toate domeniile de activitate! Multă sănătate și multă fericire! Înainte spre comunism! (Urale și aplauze puternice, prelungite; se scan- dează îndelung „Ceașescu, eroism — România, comu- nism!”).

Declar închise lucrările Congresului al XIV-lea al parti- dului — Congresul marilor victorii care a deschis calea înaintării ferme spre realiza- rea societății socialiste, multi- lateral dezvoltate, spre comu- nism, spre bunăstare și fericire, pentru națiunea noastră! (Aplauze și urale puternice, prelungite; se scandează îndelung: „Ceașescu — P.C.R.”, „Ceașescu și po- porul!”, „Stima noastră și mîndria — Ceașescu, Româ- nia!”, „Ceașescu să trăiască, patria să înflorească!”. Într-o atmosferă de puternic entuzi- asm și strînsă unitate în ju- rul partidului, toți cei pre- zenți în marea sală a Congresului se ridică în picioare și ovaționează minute în șir pentru gloriosul nostru partid comunist — forța politică con- ducătoare a întregii națiuni — pentru Comitetul Central și pentru secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceașescu).

Marea adunare populară din Piața Republicii

(urmăre din pag. 1)

porul!”, „Ceașescu — eroism, România — comunism!”, „Ceașescu să trăiască, Româ- nia să-nflorească!”.

Tineri și vîrstnici, pionieri și șoimi ai patriei, au oferit tovarășului Nicolae Ceașescu și tovarășei Elena Ceașescu flori, adresîndu-le, cu emoție în glas, cuvinte de mulțumire pentru ceea ce fac slujind interesele supreme ale partidului și poporului, urări de să- nătate și multă putere de muncă.

Tovarășul Nicolae Ceașescu și tovarășa Elena Ceașescu au fost invitați să se prindă într-o mare horă a bucuriei, alături de tineri și tinere îm- brăcate în frumoase costume naționale, specifice diferitelor zone folclorice ale țării.

De la balconul sediului C.C. al P.C.R., tovarășul Nicolae Ceașescu și tovarășa Elena

Ceașescu au răspuns cu deo- sebită căldură manifestărilor cu care au fost înconjurați în această zi memorabilă pentru partid, pentru întregul nostru popor.

Secretarul general al parti- dului s-a adresat celor pre- zenți, tuturor locuitorilor Ca- pitalei, întregii țări.

În Piața Republicii aplau- zele și uralele n-au conținut multă vreme. Aceste entuziaste gesturi și manifestări redau simplu, firesc, dar pe deplin convingător dragostea fierbin- te pentru marea conducător al națiunii noastre, tovarășul Nicolae Ceașescu, dorința și angajamentul fierbinte de a munci fără preget pentru a în- făptui hotărârile cutezătoare a- doptate de Congresul al XIV- lea, încrederea nestrămutată în partidul comunist, în viito- rul socialist și comunist al pa- triei.

(Agerpres)

Cuvîntarea tovarășului NICOLAE CEAȘESCU

din balconul sediului C.C. al P.C.R., la închiderea lucrărilor Congresului al XIV-lea al Partidului Comunist Român

Dragi tovarăși,

Cu numai cîteva minute în urmă s-au încheiat lucrările marelui forum al comuniștilor — Congresul al XIV-lea, care a hotărît să acționăm în deplină unitate pentru ridica- rea României pe noi culmi de progres și civilizație, pentru victoria socialismului și comu- nismului în România! (Aplauze și urale puternice, prelungi- te; se scandează îndelung „Ceașescu — P.C.R.”!).

Hotărârile adoptate în de- plină unanimitate de Congre- sul partidului asigură dezvol- tarea continuă a industriei, a- griculturii, a tuturor sectoare- lor de activitate, înflorirea științei, învățămîntului, cultu- rii și — pe această bază — ridicarea generală a nivelului de viață, de bunăstare și fericire al întregului nostru po- por! (Urale și aplauze puter- nice, prelungite; se scandează îndelung „Ceașescu și po- porul!”, „Ceașescu — P.C.R.”!).

După cum se știe bine, în această piață au avut loc multe adunări ale poporului nostru, care au afirmat voința Româ- niei pentru victoria socialis- mului, dar și voința pentru a fi liberă, independentă și a construi socialismul așa cum îl dorește, fără amestec din a- fară. (Aplauze și urale puter- nice; se scandează: „Ceașescu și poporul!”)

Ați ascultat și cuvîntul de încheiere — de aceea nu do- resc acum să vorbesc mult. Doresc numai să mulțumesc tuturor oamenilor muncii din Capitală, întregului nostru po- por, pentru activitatea depu- să în dezvoltarea socialistă și afirmarea hotărîrii de a acționa cu și mai multă fer- mitate în vederea înlăturării Programului de făurire a so- cietății socialiste multilateral dezvoltate, de înaintare a Ro- mâniei spre visul de aur, spre comunism. (Aplauze și urale puternice, prelungite, se scandează „Ceașescu — P.C.R.”, „Ceașescu și po- porul!”).

Repet ceea ce am spus în cuvîntul de încheiere: asigu- răm întregul partid, întregul popor că vom face totul pen-

tru realizarea în cele mai bu- ne condiții a programului de dezvoltare economico-socială, că întreaga activitate a parti- dului, a poporului nostru va avea ca țel suprem dez- voltarea continuă a patriei, ridicarea bunăstării generale a poporului, întărirea conti- nuă a independenței și suve- ranității României. (Urale și aplauze puternice, prelungite; se scandează: „Ceașescu și poporul!”, „Ceașescu, Româ- nia, — stîmna noastră și mîndria!”).

De la această mare adunare populară doresc să reafirm că România va acționa cu toate forțele sale pentru o politică de colaborare cu toate statele lumii, fără deosebire de orînduire socială, că vom face totul pentru a contribui la realizarea obiectivului fun- damental — de eliminare to- tală a armelor nucleare. Do- rim ca poporul nostru, și toate popoarele, ca toți copiii patriei noastre, copiii Euro- pei și ai întregii lumi să tră- iască fără grija că vor că- dea victime ale armelor nu- cleare.

Ne adresăm tuturor celor care iubesc viața, care iu- besc copiii, în numele copi- lor, al vieții, să facem totul pentru dezarmare, pentru pace, pentru o lume fără arme nucleare, o lume a păcii, a colaborării între toate nați- nile, în deplină egalitate! (U- rale și aplauze puternice, pre- lungite; se scandează: „Ceașescu — Pace!”).

Încă o dată, dragi tovarăși, vă mulțumesc pentru această grandioasă manifestare și vă doresc succese în întreaga ac- tivitate! Succese tot mai mari, bunăstare și fericire!

Să facem astfel încît Ca- pitala României să devină o Capitală mîndră și puternică, care să asigure tuturor locu- itorilor o viață demnă și fe- ricită!

Multă sănătate, dragi tova- răși! (Aplauze și urale pu- ternice, prelungite; se scan- dează îndelung: „Ceașescu — P.C.R.”, „Ceașescu și po- porul!”, „Ceașescu, Româ- nia — stîmna noastră și mîndria!”, „România a ales — socialism, pace, progres!”).

Plenara Comitetului Central al Partidului Comunist Român

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceașescu, secretar general al Partidului Comu- nist Român, a avut loc, vi- neri, 24 noiembrie, prima se- dință plenară a Comitetului Central al Partidului Comu- nist Român, ales de Congre- sul al XIV-lea al partidului.

Plenara a adoptat, în una- nimitate, următoarea ordine de zi:

1. Alegerea Comitetului Poli- tic Executiv al C.C. al P.C.R.
 2. Alegerea Secretariatului C.C. al P.C.R.
 3. Alegerea președintelui Colegiului Central de Partid.
- La propunerea Comisiei de- semnate de Comitetul Central, prezidată de secretarul gene- ral al partidului, plenara a aprobat, în unanimitate, ca din Comitetul Politic Execu- tiv să facă parte 21 de mem- bri și 26 membri supleanți.

Au fost supuse, apoi, vo- tului propunerile nominale prezentate de comisie privind componența Comitetului Poli- tic Executiv și a Secretaria- tului C.C. al P.C.R.

Plenara a ales, în unanimi- tate, membrii și membrii su- pleanți ai Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. și Secretariatului Comitetului Cen- tral al partidului.

Plenara a ales, de aseme- nea, în unanimitate, președin- tele Colegiului Central de Partid.

Tovarășul Nicolae Ceașescu a adresat cele mai calde fe- licități membrilor Comitetului Central al partidului, ai Co- mitetului Politic Executiv și ai Secretariatului C.C. al P.C.R., ai Comisiei Centrale de Revizie, le-a cerut să mun- cească astfel încît să fie la înălțimea încrederii partidu- lui și poporului, le-a urat suc- ces în îndeplinirea importan- telor sarcini încredințate, în realizarea hotărîrilor Congre- sului al XIV-lea, în înlăturarea Programului partidului de edificare a societății socialiste multilateral dezvoltate și ina- intare a României spre comu- nism.

Recepție oferită de Comitetul Central al Partidului Comunist Român

Tovarășul Nicolae Ceașescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, împreună cu tovarășa Elena Ceașescu, a participat vineri la recepția oferită de C.C. al P.C.R. cu prilejul celui de-al XIV-lea Congres al Partidului Comunist Român.

La recepție au luat parte membrii și membrii supleanți ai Comitetului Politic Execu- tiv al C.C. al P.C.R., membrii și membrii supleanți ai Comi- tetului Central al partidului, membrii Comisiei Centrale de Revizie, delegați la Congre- sul, precum și numeroși in- vitați.

Au luat parte delegațiile partidelor comuniste, muncito- rești, socialiste, social-de- mocrate, progresiste, demo- cratice, mișcărilor de elibe- rare națională care au parti- cipat la lucrările forumului comuniștilor români, șefii ai misiunilor diplomatice acre- ditate în țara noastră, cores- pondenți ai presei străine a- creditate la București, trimiși speciali ai unor agenții de presă, cotidiene, posturi de radio și televiziune de peste hotare.

La sosirea tovarășului Nicolae Ceașescu, a tova- rășei Elena Ceașescu în pa- vilionul central al Complexu- lui Expozițional din Piața Școlii, unde a avut loc re- cepția, cei prezenți au aplau- dat îndelung și au scandat cu însuflețire numele parti- dului, al secretarului său general. A fost intonat Im- nul de Stat al Republicii So- cialiste România.

Adresîndu-se participanților la recepție, tovarășul Nicolae Ceașescu a subli- niat că cel de-al XIV-lea Congres al P.C.R. s-a încheiat cu rezultate deosebite. Secre- tarul general al partidului a toastat pentru minunatul nos- tru partid, pentru eroicul

popor român, constructor con- știent și hotărît al socialis- mului și comunismului, pen- tru oaspeții de peste hotare prezenți la forumul comu- niștilor români, pentru solidari- tatea și colaborarea tuturor partidelor și forțelor care do- resc progresul, independența, democrația și pacea în în- treaga lume, în sănătatea tu- turor celor prezenți.

Cuvintele secretarului gene- ral al partidului nostru, tova- rășul Nicolae Ceașescu au fost subliniate cu vii și înde- lungi aplauze.

Pe parcursul desfășurării recep-ției, delegații la Congres i-au adresat tovarășului Nicolae Ceașescu calde felicitări, îm- preună cu urări de viață înde- lungată, fericire și putere de muncă pentru a conduce partidul, țara și poporul pe drumul luminos al socialis- mului și comunismului.

Tovarășul Nicolae Ceașescu s-a întreținut prietenește cu șefii delegațiilor de peste ho- tare. Oaspeții au adresat fe- licități tovarășului Nicolae Ceașescu pentru reinvestirea în funcția supremă de secre- tar general al Partidului Co- munist Român și i-au urat deplin succes în activitatea pe care o desfășoară în frun- tea partidului și a statului.

Tovarășul Nicolae Ceașescu a mulțumit pentru felicitări și a rugat să se transmită conducerii partidelor, orga- nizațiilor și popoarelor pe care le reprezintă un cald salut prietenesc din partea sa, a conducerii partidului nostru, a comuniștilor și a întregului popor român și cele mai bu- ne urări de succes în activi- tate.

Secretarul general al parti- dului a primit, de asemenea, felicitări din partea șefilor misiunilor diplomatice.

Recepția s-a desfășurat în- tr-o atmosferă caldă, tovară- șească.

ÎNCHIEIEREA LUCRĂRILOR CONGRESULUI AL XIV-LEA AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

(urmărire din pag. 1)

nobile de libertate, independență națională și progres, pentru triumful socialismului și păcii, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Propunerea privind reinvestirea tovarășului Nicolae Ceaușescu în suprema funcție de conducere în partid a fost primită cu intensă bucurie și satisfacție, cu puternic entuziasm.

Îndeplinindu-și mandatul de onoare încredințat de cei peste 3,8 milioane de comuniști și afirmând voința lor nestrămutată, a tuturor oamenilor muncii, de la orașe și sate, a întregii noastre națiuni, delegații au reales, într-o impresionantă unitate de gând și simțire, pe tovarășul Nicolae Ceaușescu în funcția de secretar general al Partidului Comunist Român, act politic de importanță fundamentală pentru prezentul și viitorul României, înfăptuit într-un moment ce dobândește o deosebită semnificație istorică.

Prin votul său unanim și entuziast, Congresul a dat cea mai înaltă expresie sentimentelor de nețărmurită dragoste, stimă, prețuire și recunoștință pe care comuniștii, toți cetățenii patriei le poartă, din adâncul inimii, tovarășului Nicolae Ceaușescu, hotărârii lor de a-i încredința pe mai departe conducerea partidului și a destinului țării, de a-l urma, cu credință și devotament, în tot ce întreprinde spre binele și fericirea poporului, pentru înflorirea continuă a României, pentru triumful cauzei socialismului și păcii în lume.

Minute în șir, delegații, în picioare, au rostit, cu însuflețire, numele eroicului nostru partid comunist și al eminentului său conducător.

Adresându-se delegaților la Congres, tovarășul Nicolae Ceaușescu a spus:

Doresc să vă mulțumesc pentru realegerea mea în funcția de secretar general al partidului și să vă asigur că, împreună cu Comitetul Central, cu întregul partid și întregul popor, voi acționa, ca și până acum, pentru edificarea societății socialiste multilaterale dezvoltate, înflorirea continuă a patriei, creșterea bunăstării poporului, întărirea independenței și suveranității României.

Cuvintele-legămînt ale secretarului general al partidului au avut un larg și adânc ecou în inima și conștiința participanților la marele forum, care au exprimat, prin puternice și însuflețite aplauze, urale și ovații, nestrămutata convingere a comuniștilor, a întregii noastre națiuni că prezența în continuare a tovarășului Nicolae Ceaușescu în fruntea partidului constituie chezașa supremă a împlinirii năzuințelor de pace, bunăstare și progres ale poporului român, înfăptuirii mărețelor sale proiecte de viitor, obținerii de noi victorii ce vor da o strălucire și mai mare anilor ce vin, ani în care România va deveni tot mai puternică, va înainta liberă, demnă și suverană, pe drumul eroic și luminos al comunismului.

În continuare, delegații la Congres au ales, prin vot secret, Comitetul Central al Partidului Comunist Român, alcătuit din 281 membri și 186 membri supleanți, în total 467 tovarăși.

A fost aleasă, totodată, Comisia Centrală de Revizie, formată din 75 de tovarăși.

Delegații au aprobat, în unanimitate, Rezoluția Congresului al XIV-lea al Partidului Comunist Român.

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, a avut loc se-

dința de închidere a lucrărilor Congresului.

Prin intermediul transmisiilor în direct la radio și televiziune, la ședința a participat, în fapt, pe lângă delegații și invitați, întreaga țară.

În sală se aflau delegațiile de peste hotare, care au luat parte la lucrările Congresului.

Erau de față șefii misiunilor diplomatice acreditate la București, precum și numeroși corespondenți ai presei străine, trimiși speciali ai unor agenții de presă, cotidiene, posturi de radio și televiziune de peste hotare.

În cadrul ședinței, a luat cuvîntul tovarășul Manea Mănescu, care a spus:

„Stimate tovarășe,
Stimați tovarăși,

Cu înaltă răspundere pentru destinele României socialiste, ale poporului, delegații la Congresul al XIV-lea, Congresul marilor victorii socialiste, al afirmării puternice a independenței și suveranității naționale, au ales, în deplină unitate și unanimitate, în funcția supremă de secretar general al Partidului Comunist Român, pe genialul gânditor revoluționar și patriot, fondatorul României socialiste, personalitate proeminentă a lumii contemporane, strălucit militant al mișcării comuniste și muncitorești internaționale, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Marele act istoric, de importanță națională, pe care l-am înfăptuit astăzi, în forumul suprem al comuniștilor români, constituie cea mai sigură garanție a continuității procesului de săurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate, cu poporul și pentru popor; cea mai înaltă

dovadă că hotărârile, de importanță decisivă, pentru dezvoltarea economico-socială a țării, adoptate de Congresul al XIV-lea al partidului, vor fi îndeplinite cu succes, că întregul popor român, strîns unit în jurul invincibilului nostru partid, al ilustrului său conducător, tovarășul Nicolae Ceaușescu, va înainta ferm și neabătut pe calea edificării, pe pămîntul străbun al patriei, a celei mai drepte, mai umane orînduirii — socialismul și comunismul.

În aceste momente înălțătoare, de puternică vibrație patriotică, de însuflețire și nemărginită bucurie, din adâncul inimii, cu aleasă căldură, îi urăm tovarășului Nicolae Ceaușescu, mîndria și demnitatea revoluționară, a partidului, a poporului, viață îndelungată, multă sănătate și putere de muncă, spre gloria Partidului Comunist Român, spre măreția scumpei noastre patrii, Republica Socialistă Românie.

Să ne trăiți întru mulți ani, mult iubite și stimat tovarășe Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român!

Este urarea fierbinte pe care o adresează, din suflet, în această istorică și sărbătorească zi, toți cetățenii țării.

S-a scandat cu înflăcărare „Ceaușescu — P.C.R.!", „Ceaușescu și poporul!", „Ceaușescu să trăiască, România să-nflorească!”.

Participanții la Congres au fost informați în legătură cu prima plenară a noului Comitet Central al partidului. S-a dat citire componenței Comitetului Politic Executiv și a Secretariatului C.C. al P.C.R. De asemenea, s-a in-

format despre alegerea președintelui Colegiului Central de Partid și a președintelui Comisiei Centrale de Revizie.

Intimpinat cu cele mai calde manifestări de dragoste, stimă și prețuire, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, a rostit cuvîntul de închidere a lucrărilor celui de-al XIV-lea Congres al partidului.

Cuvîntarea secretarului general al partidului a fost urmărită cu deosebit interes și profundă satisfacție, fiind subliniată, în repetate rânduri, cu vii și îndelungi aplauze, urale și ovații.

Miile de delegați și invitați au scandat cu înflăcărare, într-o simbolică alăturare, nume încrustate adînc în sufletul și conștiința tuturor cetățenilor patriei: „Ceaușescu — P.C.R.!", „Ceaușescu și poporul!", „Ceaușescu — Românie!", „Ceaușescu — Pace!”.

Atmosfera de mare entuziasm, în care s-au încheiat lucrările Congresului, a pus pregnant în lumină unitatea indestructibilă a întregii națiuni în jurul partidului și al secretarului său general, unitate ce dă forță și trîncie orînduirii noastre, unite sub semnul căreia stau toate istoricele succese înregistrate în construcția socialistă și care constituie o puternică bază pentru realizarea cutezătoarelor obiective de dezvoltare a țării în cincinalul viitor și în perspectivă, prevăzute în documentele programatice și hotărârile adoptate de înaltul forum comunist.

Congresul s-a încheiat în acordurile vibrantele cîntec patriotic „E scris pe tricolor unire!”.

TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român

Mult stimat și iubite tovarășe NICOLAE CEAUȘESCU,

În aceste momente înălțătoare, de vibrantă trăire patriotică, revoluționară, care vor rămîne pentru totdeauna înscrise cu litere de aur în istoria României socialiste, comunistă, toți cei ce trăim și muncim în județul Sibiu, ne exprimăm, asemenea întregului nostru partid și popor, nemărginita bucurie și satisfacție, profunde sentimente de înaltă prețuire și recunoștință cu prilejul realegerii dumneavoastră, mult stimat și iubite tovarășe NICOLAE CEAUȘESCU, în funcția supremă de secretar general al partidului, cu nestrămutată convingere că această opțiune istorică va asigura propășirea neînteruptă a patriei, întărirea independenței și suveranității sale, mersul ferm al României spre viitorul ei luminos — comunismul.

Hotărîrea entuziastă și unanimă a înaltului forum comunist — Congresul marilor victorii socialiste, al triumfului principiilor socialismului științific în transformarea revoluționară a societății românești, al adevăratei suveranități și deplinei independențe economice și politice a României —, constituie o elocventă expresie a unității de monolit a întregului popor în jurul gloriosului nostru partid, al dumneavoastră, mult stimat și iubite tovarășe NICOLAE CEAUȘESCU, ilustru fiu al națiunii române, Erou între eroii neamului, ctitor de țară și istoric, personalitate proeminentă a vieții contemporane, luptător dirz pentru triumful celor mai nobile idealuri ale poporului, ale întregii omeniri.

Cu încredere deplină în viitorul comunist al patriei, magistral prefigurată în Raportul la Congres, în documentele programatice ale forumului comunist, dăm glas, în semn de înaltă cinstire, celor mai alese sentimente, înaltei gratitudini pentru tot ceea ce ați făcut și faceți în anii de glorie și lumină ai „Epocii de Aur” spre binele, prosperitatea și fericirea poporului, spre consolidarea înaltului prestigiu internațional al României, într-o lume a păcii, destinderii, buneii înțelegeri și colaborări fructuoase.

Într-o deplină unitate de gând și voință cu întregul nostru popor, ne exprimăm, și cu acest sărbătorec prilej, înalta apreciere și adevărată fierbinte la Raportul prezentat de dumneavoastră, mult stimat și iubite tovarășe NICOLAE CEAUȘESCU, care, prin bogăția de idei, concepte și teze noi în do-

menii esențiale ale construcției socialiste, reprezintă un document programatic de excepțională valoare pentru întregul nostru partid și popor, o contribuție de seamă la îmbogățirea teoriei socialismului științific, a gândirii și practicii revoluționare.

Exprimînd hotărîrea unanimă a comuniștilor, a tuturor celor ce trăiesc și muncesc pe aceste minunate plaiuri românești, vă încredințăm, mult stimat și iubite tovarășe secretar general NICOLAE CEAUȘESCU, că nu vom precupeți nici un efort, că ne vom mobiliza exemplar energiile creatoare pentru materializarea sarcinilor ce ne revin din istoricele documente adoptate de Congresul al XIV-lea al Partidului Comunist Român, acționînd cu fermitate revoluționară și înaltă răspundere comunistă pentru îndeplinirea, la un înalt nivel de calitate și eficiență, a tuturor programelor de dezvoltare economico-socială a județului în perspectiva viitorului cincinal.

Ne angajăm solemn să așezăm la temelia întregii noastre activități orientările, sarcinile și obiectivele formulate în Raportul la Congres, perfecționînd permanent întreaga muncă politico-organizatorică pentru întărirea continuă a rolului de conducător politic al organizațiilor de partid, creșterea conștiinței socialiste, revoluționare a comuniștilor, a tuturor oamenilor muncii, punînd în valoare întregul potențial uman și tehnico-material de care dispunem, în strînsă concordanță cu noile cerințe și exigențe ale etapei istorice pe care o parcurgem.

Strîns uniți în jurul gloriosului nostru partid, al marelui său conducător, cu inimile vibrînd de bucurie, satisfacție și recunoștință, vă omagiem cu profund respect, mult stimat și iubite tovarășe NICOLAE CEAUȘESCU, și vă dorim, din adîncul ființei noastre, sănătate deplină și multă putere de muncă, zile senine și rodnice, alături de tovarășa academician doctor inginer ELENA CEAUȘESCU, pentru a ne conduce cu fermitate și strălucită clarviziune pe calea săuririi societății comuniste, spre înflorirea multilaterală, măreția și gloria scumpei noastre patrii — Republica Socialistă Românie.

COMITETUL JUDEȚEAN SIBIU
AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Lucrările Congresului al XIV-lea al P. C. R. — amplu reflectate în presa de peste hotare

Lucrările Congresului al XIV-lea al Partidului Comunist Român sînt reflectate, în continuare, de mijloacele de informare în masă din numeroase țări, care inserează știri, comentarii și reportaje filmate, redînd atmosfera entuziastă, de lucru, și plină de responsabilitate, în care s-a desfășurat înaltul forum al comuniștilor români.

„Rabotnicesko Delo”, organul C.C. al P.C. Bulgar, inserează o nouă corespondență a trimisului său special la lucrările Congresului al XIV-lea al P.C.R. sub titlul „Viitorul aparține păcii și colaborării”. Au mai relatat despre lucrările Congresului al XIV-lea al P.C.R. ziarele „Kooperativno Selo”, „Trud”, postul central de radio Sofia.

Sub titlul „Sarcina: să se accelereze ritmul. La Congresul comuniștilor români”, ziarul sovietic „Pravda” publică o corespondență, din București, despre continuarea lucrărilor forumului comuniștilor români, prezentînd dezbaterile cu privire la Raport.

Presa din Iugoslavia — cotidienele „Borba”, „Politika” și „Dnevnik” — informează despre dezbaterile care au avut loc în cadrul lucrărilor Congresului. Într-un articol intitulat „În ritm alert spre viitor”, ziarul „Borba” evidențiază poziția Partidului Comunist Român, reafirmată în Raport, de a nu permite reinstaurarea capitalismului în Românie.

Ziarul libanez „L'Orient le Jour”, citînd din Raportul prezentat de secretarul general al partidului, remarcă poziția exprimată de tovarășul Nicolae Ceaușescu în favoarea

socialismului și a celor care luptă pentru socialism.

Posturile de radio irakiene au transmis relatări privind atmosfera entuziastă în care s-au deschis lucrările Congresului și atenția deosebită de care s-a bucurat Raportul prezentat de secretarul general al partidului.

În ziarul sudanez „Al Kuwwat al Mussallaha”, sub titlul „România în prezent și în viitor”, a apărut un amplu articol, însoțit de fotografia secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Televiziunea sudaneză a prezentat, de asemenea, în cadrul unor emisiuni politice, relatări și comentarii privind desfășurarea Congresului al XIV-lea al Partidului Comunist Român.

Organul central al Partidului Congolez al Muncii, „Etumba”, a publicat articolul „România — al XIV-lea Congres al Partidului Comunist Român, congres al marilor victorii socialiste”, iar Posturile de radio și televiziune congoleze au prezentat aspecte de la lucrările Congresului.

Ziarul „Le Renouveau du Burundi” dedică, la rîndul său, o pagină celui de-al XIV-lea Congres al P.C.R. (Agerpres)